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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και  Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού  

 
Θέμα:  Για την επικίνδυνη κατάσταση των σχολικών μονάδων στον Δήμο Ηρακλείου 
Αττικής 
 
 

Εγκληματική και ανεξέλεγκτη είναι η κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι σχολικές 
μονάδες στον Δήμο Ηρακλείου. Συγκεκριμένα, συνεχείς είναι οι καταρρεύσεις σοβάδων και 
ταβανιών. Ενδεικτικά: στο 3ο Λύκειο μέσα στην περίοδο των πανελλαδικών, στο 10ο 
νηπιαγωγείο μέσα στην αίθουσα των νηπίων την παραμονή του αγιασμού, στο 7ο 
νηπιαγωγείο σε αίθουσα νηπίων, ενώ την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου στο 5ο Γυμνάσιο σε 
αίθουσα διδασκαλίας. Στο 1ο Λύκειο υπάρχει υποχώρηση του στεγάστρου που κρέμεται 
απειλητικά πάνω από τους μαθητές και το διδακτικό προσωπικό, ενέχοντας κινδύνους για 
την υγεία αλλά και για τη ζωή τους. Επιπλέον, στο 9ο Νηπιαγωγείο με βάση το αποτέλεσμα 
της αυτοψίας που διενέργησε η Υγειονομική Διεύθυνση του Βορείου Τομέα της Περιφέρειας 
Αττικής (αρ. εγγράφου 1319266/19-11-2024), υπάρχει έντονη δυσοσμία σε μια 
απαρχαιωμένη αίθουσα ΠΡΟΚΑΤ, γεγονός το οποίο καθιστά επικίνδυνη την παραμονή 
παιδιών και εκπαιδευτικών στην αίθουσα. Είναι σχεδόν βέβαιο ότι μετά από αυτά τα 6 
γεγονότα θα συμβούν και άλλα.  

 

Για την κατάσταση αυτή ευθύνεται η χρόνια υποχρηματοδότηση της Παιδείας, η έλλειψη 
ενός κεντρικού κρατικού σχεδιασμού για τον εκσυγχρονισμό και την ανέγερση νέων 
σχολικών κτιρίων. Τα ταβάνια που πέφτουν είναι το αποτέλεσμα της κατάργησης του 
Οργανισμού Σχολικών Κτηρίων και το πέρασμα της συντήρησης στους Δήμους. Είναι 
αποτέλεσμα των αντιλαϊκών πολιτικών της κυβέρνησης της ΝΔ, που αποτελούν συνέχεια 
των προηγούμενων κυβερνήσεων και υλοποιούν κατά γράμμα τις κατευθύνσεις της ΕΕ. 

 

Ευθύνες για τη κατάσταση έχει και η διοίκηση του Δήμου Ηρακλείου που εξειδικεύει την 
κυρίαρχη αντιλαϊκή πολιτική, καθώς αντί να συντηρήσει και να χρηματοδοτήσει τα σχολεία, 
τα οποία είναι σε οικονομική ασφυξία μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών, δίνει 
προτεραιότητα στη δημιουργία αναψυκτηρίων με σκοπό να ενισχυθούν οι εργολαβίες. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρουν για:  

 
- Την πρόληψη με όλα τα απαραίτητα μέτρα και επισκευές και τον έλεγχο όλων των 

σχολικών μονάδων του Δήμου Ηρακλείου, με ευθύνη του κράτους, ώστε να μην υπάρξουν 
άλλα παρόμοια συμβάντα στις σχολικές υποδομές.  

 
- Άμεση γενναία κρατική χρηματοδότηση για την αποκατάσταση και συντήρηση όλων 

των σχολικών μονάδων, με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και σχέδιο.  
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-  Κρατική χρηματοδότηση για τις λειτουργικές ανάγκες όλων των σχολείων, που 
ασφυκτιούν.  

 
- Άμεση ολοκλήρωση του δευτεροβάθμιου προσεισμικού ελέγχου σε όλα τα σχολεία. 
 
- Να ανεγερθούν νέες και σύγχρονες σχολικές μονάδες στο Δήμο Ηρακλείου. 
 

 

Οι Βουλευτές 

Κτενά Αφροδίτη 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 

 
 




